



您的寻亲路,一直有我们陪伴,免费寻亲热线:6610123

# 中秋3天,都在寻父路上度过

## 父亲走失14个月,儿子儿媳走遍大街小巷,贴寻人启事寻找,从未言弃

本报记者 李大鹏 见习记者 田甜

2012年11月7日,烟台二中教师宋一平为走失的父亲宋洪胜写了感人至深的文章,本报以《老父亲走失,孝子寻百日》为题报道了此事。至今,距老人走失已有14个月,宋一平夫妇一直在烟台大街小巷寻找父亲的身影。据了解,中秋节前,有人曾在南港社区附近看到有流浪者酷似宋一平的父亲,为此,夫妻二人中秋这3天假期都是在寻父路上度过的。

### 得到线索,寻父路上度中秋

宋一平告诉记者,中秋节前,他在莱山区贴寻人启事时,有位姓王的女士提供线索,说在南港社区附近曾见过父亲宋洪胜。描述中外形、神态都与父亲有很多相似之处,宋一平夫妇再次燃起找到父亲的希望。

中秋3天假期,宋一平没有休息,而是在迎春大街、港城大街、南港等地四处打听。“有时候还特意挑晚上来,看看那些露宿街头的人里有没有父亲。”宋一平说,他和妻子兰女士利用假期将南港社区附近几条街找了

好多遍,挨家挨户询问街边的商户,功夫不负有心人,有许多人说曾在南港社区附近见过与宋洪胜形态相似的老人。

22日,宋一平将一天的课程都调到上午上完,下午又开车带着妻子来到南港社区。记者在南港社区的小摊点上看到了前几日宋一平贴的寻人启事,有的商铺老板对宋一平夫妇的寻父心切格外理解,提出将寻人启事贴在自家商铺的墙上或门上,以免被撕掉。宋一平说,这种好人碰到了很多,自己心里很感谢。



▲宋一平在张贴寻人启事寻找父亲。见习记者 田甜 摄

▶走失的宋洪胜老人。家属供图



### 小伙外出打工 与家人失去联系



董国超近照。照片由家属提供

本报9月23日讯(见习记者 田甜) 招远的26岁男子董国超今年2月前往蓬莱打工,在与家人通过电话之后就音信全无。日前,董国超的家人已通过各种方式在烟台寻找他,并在“中国失踪人口档案库”官网进行登记,希望早点知道董国超现在身在何方。

据董国超的姐姐董娟说,弟弟在2012年春节过后到蓬莱打工,2月20日左右还给家里打过一通电话,说在蓬莱海边给一海参养殖户养海参,之后家人就再也没有联系上董国超。失去联络后,在蓬莱警方的公安系统里查过董国超的身份使用记录,董国超曾在蓬莱汽车站附近住过旅馆,也曾到过烟台市里,后又回到了蓬莱,所以董娟推测弟弟应该在烟台市区或蓬莱。董娟为了找弟弟,曾在5月来到蓬莱,沿着海边走访很多海参养殖户,但没人见过董国超。

董娟还曾在蓬莱电视台气象频道和烟台电视台分别打过寻人广告,也联系了寻人网站“中国失踪人口档案库”的工作人员做了登记,但至今没有消息。董国超今年26岁,招远市夏甸镇曹孟村人。身高1.78米,戴眼镜。希望见到过董国超的读者能与“中国失踪人口档案库”网站或本报联系。寻亲热线:6610123。

### 夫妻携手,同走寻亲路

说起妻子兰女士,宋一平除了赞叹还是赞叹。“我爱人是个特别善良、特别孝顺的人。”宋一平说,邻里都知道妻子是个孝顺的儿媳妇,平时对公公照顾得很好。

宋一平告诉记者,妻子比

自己更加细心,也更有耐心。“逢年过节想到我爸,她有时候还会掉泪。她还梦见过父亲,父亲走失后她心里一直不好受。”宋一平说。记者跟随兰女士去询问一些商户,兰女士每次都会特意提到:“这是我

公公,他腿脚不太好,走失一年多,现在头发肯定要比照片上长一些。”很难想象,一年多来,这些话兰女士说过多少遍,每次说起,她都用绝对的耐心和期待等着别人告诉她好消息。

据了解,宋一平父亲宋洪胜今年73岁,2012年7月23日从家中走失,乳山市育黎镇白石村人,中等个子,很瘦弱,走路不稳,且走走停停,走失时穿短袖汗衫,黑色裤子,凉鞋,头发半秃。

### 寻父14个月,从未放弃

“父亲走失那天还下着大雨,当天晚上都不知道他是怎么过的。现在一个冬天都过去了,父亲走失的时候穿的是短袖,冬天怎么过的都不知道。”宋一平一猜测父亲现在的生活,话总是说到一半就停住,很难继续。

宋一平寻父的足迹已经遍

布烟台各个区县,贴过的寻人启事上千张不止。每天出门,车上都放着浆糊和寻人启事。宋一平告诉记者,14个月来,他每个周末都和妻子沿着烟台的大街小巷贴寻人启事,碰到加油站、地下通道、过街天桥、市场等地,都要询问。“有的保洁员都被我问了好多遍,他们都记

得我是找父亲的那个人。”宋一平说,他曾去过多个派出所报警,由于去过太多次派出所询问,有很多民警都对他印象很深刻。“有一回在学校里,有个警官过来跟我打招呼,还问我有没有找到我父亲。”宋一平说,基本上问好几天能有一个线索就不错了,每次有人告

诉他在某个地方看到有像父亲的人,他都会很兴奋,立刻前往争取更多的线索。

虽然中秋节前的线索给了宋一平很大的希望,但他还是没有找到走失的父亲,希望见到这位老人的市民能够将线索提供给其家人。联系电话:15192313311,13792554083。

# 我的老班长,你现在过得怎样?

## 退役36年,老兵王毅想和班长、战友们重续战友情

本报9月23日讯(记者 王晏坤) “我的老班长,你现在过得怎么样?我的老班长,你还会不会想起我?”这是歌曲《我的老班长》中的歌词,也是退伍老兵王毅的心声。看到本报寻找战友的报道后,已经退伍36年的王毅想借助本报寻找自己的老班长、老战友。

王毅今年57岁,1976年入伍时名叫王毅真,后来改名去掉了“真”字,当年刚刚20岁的他血气方刚,1977年2月从新兵连集训结束后,被分到了烟台军分区独立营二连二排四班。“当时的班长是赵海,副班长是王春秋,在班里的日子影响了我的一生,军人精神伴随着我成长。”王毅说,当时和他一起分到这个班的战友还有莱西人李永红,乳山人林夕波,曲阜人郁文泉,现在能够联系上的只有李永红。时至今日,王毅只记得班长赵海是烟台福山人,副班长王春秋是潍坊诸城人,现在应该都是花甲之年,早已退休。

“当时部队条件非常艰苦,大家在一起训练、学习,战友情

堪比亲情。在部队里遇到所有的问题,战友和班长都像对待家人一样帮着解决。”王毅眼噙泪花说,在他转入四班5个月,因有一定文字功底,他被调到烟台军分区独立营报道组。但在部队里遇到事时,首先想到的还是自己的老班长。

1978年初,班长赵海和副班长王春秋都退役了,此后战友们也一个个离开了部队。“那时候的交通和通讯方式太简陋,战友之间也没有留联系方式的习惯,导致后来很难联系上。”王毅说。

过了两年,王毅因患上风湿病带病复原,开始了自己的人生打拼。随着家庭美满,事业渐成,寻找老战友、老班长成了王毅一件人生大事。“现在每次出差我都打听有没有36年前在烟台当过兵的,这么多年来已经找到了十多个战友,之后一直保持着联系。”王毅说。

随着年龄的增加,王毅寻找老班长、老战友的心情愈加迫切,正在读报的您如果认识或听过王毅要寻找的老班长的消息,请致电本报:15192239315。



57岁的王毅时常翻阅在部队的老照片。本报记者 王晏坤 摄



王毅当时的班长赵海



副班长王春秋

### 新闻延伸

### 老战友你还记得上彩的黑白照吗?



姜殿信

当年和王毅一起被调到报道组的还有姜殿信,威海文登宋村镇人,比较喜欢摄影。王毅说,当时的新闻报道工作很艰苦,他俩是很好的搭档,一个摄影拍照,一个写文章。

“他是很好的战友,而且会一门给黑白照上彩色的技术,那时候大家拍的照片都是黑白的,能有张彩色照片是相当珍惜的。”王毅说,当时他有一张黑白照片被姜殿信上了彩色,如今保存了30多年,并放大后挂到了他办公室的显要位置。

“不知道姜殿信是否还记得那张上彩的黑白照,希望能再见到他一面。”王毅说。